COLLEGE F.X.VOGT | iu}

- Année scolaire 2022-2023 !
— L L . —
v DEPARTEMENT EPREUVE DE | Situation N° 6 §
- D’HISTOIRE- GEOGRAPHIE | gEOGRAPHIE | BACCALAUREAT BLANCN° 1 l
[ Classes : TA, TC, TD, TSES, TTL Durée: 2 H Coef:2 |
PREMIERE PARTIE : L’EVALUATION DES RESSOURCES (Opts)
1. Présente deux (02) points socio-économiques négatifs de I'agriculture de grande plantation
- au Cameroun. - Spts
(Le candidat vépondra par un court texte de 10 a 15 lignes.)
- 2. Travaux Pratiques : 4pts
a. Sur le fond de carte du Cameroun ci-joint, localise :
- - Un march¢ frontalier,
- Un grand marché urbain,
: f— Un lieu de péche,:
- Une zone de commercialisation et un flux des produits de péche. - 0.5x4= 2pts

'b. Explique par deux (02) arguments la faiblesse des échanges intérieurs au Cameroun. 2pts

: DEDXIEME PARTIE : L’ EVALUAI‘ION DE L’AGIR-COMPETENT / DES
- COMPETENCES

~Théme: Limitation des migrations.
- a. Supports

" Document 1 : ‘Poles et flux majeurs des échanges mondiaux.

(9pts)
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Document 2 : Les problémes de mondialisation.

L’ouverture au commerce international et la spécialisation n’ont pas que des effets
positifs pour les pays et leurs habitants. On peut noter un certain nombre d’inconvénients &
I"ouverture au commerce international. La concurrence entre'les pays ne se fait pas 4 armes
égales. Contrairement & ce que pensait la théorie traditionnelle, les avantages comparatifs ne
sont pas naturels ou acquis. lls se construisent sous I’effet des stratégies des firmes, qm
agissent en concurrence imparfaite, et sous I’effet des politiques des Etats,

Les firmes des pays développés, bénéficiant d’une avance technologique et d’une taille
de marché qui leur donnent un avantage comparatif tel' que les firmes des pays moins
développées ne pourront jamais &tre concurrentielles et entrer sur le marché. L'Etat de ces
pays doit donc protéger son industrie s’il veut amorcer son développement.

Les gains du libre échange pour les pays peuvent étre inégaux selon le type de
specialisations. Certains pays du Sud se sont spécialisés dans la production de matiéres
premiéres agricoles (café, cacao, sucre....) et sont donc trés dépendants de la volatilité des.
cours qui reposent sur le climat, des spéculations ou des opérations stratégiques de la part de
lobbies. Ces derniers peuvent subir une détérioration des termes de I’échange (rapport du prix
des exportations sur le prix des importations).Leur détérioration indique une difficulté a
financer les importations par les exportations, ce qui implique un recours & ’endettement et.
handicape le dcveloppement La mondialisation a accentyé les inégalités dans le monde en .
termes de salaire mais aussi de developpement économique comme humain. _ R

_Ainsi, ces déséquilibres soulévent le probléeme de la régulation des echanges s
internationaux et du risque de guerre commerciale.
Source : https://www.google.com

Document 3 : L'impact social et économique de la mondialisation : les réactions
internationales. _
Présidant la Table ronde, M..Ali Alatas, Ministre des affaires étrangéres de I'Indonésie;
a estimé qu'aucun pays n'est-a ’abri-de la mondialisation. Il-est donc essentiel de prendre des. L
mesures au niveau international pour faire face aux conséquences négatives de cette , B
" mondialisation. Dans le domaine du commerce, si les négociations du cycle de 1'Uruguay
répondent & certains aspects, il faudrait réfléchir sur les mesures & prendre pour protéger les . -
plus faibles contre 1'impact négatif de la. mondialisation: ‘Comment peut-on répondre de
maniére efficace & la crise actuelle qui,’ ‘malheureusement, ne se limite plus aux frontiéres de = <~ -
I'Asie. Natant que de plus en plus, on prend conscience de limpaet social de la RN

mondialisation, il sest interrogé sur:les moyens visant & traduire dans les. faits le nouveau
dialogue fondé sur les intér &ts mutuels

Source : ONU. L _ ‘ _ ' ;';"

b. Consigne : Aprés avoir été une.aubaine, la mondialisation représente actuellement plus de . =
dangers. Rédige un paragraphe en't’appuyant sur les taches suivantes.

1. Présente deux (02) caractéristiques des foyers moteurs de 1’économie mondiale. 3pts -
2. Explique deux (02) raisons de-la faible implication des pays émergents d’ Afrique dans les
échanges mondiaux. - 3pts:

3. Propos deux (02) mesures & adopter afin de résoudre les problémes du desequlhbre commercial
dans la mondialisation. , v ) 3pts

Présentation : 2pts
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